

高新区热电幼儿园斥资5万元整改消防安全隐患

新增疏散楼梯，确保儿童安全

本报8月21日讯(记者 王亚男 通讯员 刘梦蝶) 近日,高新区热电幼儿园斥资5万元将消防安全隐患提前整改到位。

记者看到,幼儿园教学楼西侧安装了一部疏散楼梯,一楼教室北侧安装铁栅栏的窗子安装了推拉门,楼道内也安

装了灯光疏散指示标志。幼儿园负责人刘霞介绍,四楼原来的教室改为了老师的教研室,原来的学生都转移到到了三楼。学校非常重视安全工作,为了能给孩子们创造良好地环境,在整改过程中都选用最好的材料,前后花费5万余元,提前完成了整改。

6月26日,市公安消防支队高新区大队、四宝山派出所对淄博高新区热电幼儿园进行消防监督检查,发现该幼儿园存在缺少一部疏散楼梯,未按要求设置灯光疏散指示标志,一层教室北侧设置铁栅栏,四层设置教室,消防大队根据《重大火灾隐患判定方

法》(GA653—2006)经集体议案确定已构成重大火灾隐患。6月27日,高新区消防大队依法对该园下达了《重大火灾隐患整改通知书》(高新公消重字〔2014〕第0001号),并责令于2014年8月26日前改正。并于7月14日对其进行挂牌整改。

挂牌期间该单位负责人高度重视此项工作,在相关部门的指导下严格按照法规要求对隐患问题进行了整改,隐患已提前整改完毕,消防部门已对其进行了复查并于7月28日依法下发了《重大火灾隐患销案通知书》,高新区管委会将于近日对其进行摘牌。



孩子们从新安装的楼梯上下来。

淄博市公安消防支队防火监督处高级工程师信永忠

高标准严要求,稽查火患服务企业

本报记者 王亚男

5月28日到10月10日,淄博市公安消防支队展开了重大火灾隐患排查整治活动,这也是信永忠最忙碌的时候。

稽查火灾隐患, 防患于未然

信永忠是淄博市公安消防支队防火监督处的高级工程师,十余年来一直从事防火监督工作。在信永忠的桌上,记者看到一本《建筑设计防火规范》,书皮已经泛黄,有的页面都摇摇欲坠。信永忠说,在实际工作中,除了掌握这些规范,还要做到融会贯通、灵活运用。

自重大火灾隐患集中整治专项行动开展以来,市公安消防支队组建了消防执法稽查服务队,信永忠正是其中一员。稽查服务队严格按照《重大火灾隐患判定方法》,对发现的重大火灾隐患具体情况进行分析,按照整改难易程度进行分类研判。通过定期定点、督导核查,多种方式督导隐患整改。截至目前,已对全市6个区13个单位进行了稽查服务,提出问题107条。

“这次行动就是要排查隐患。检查是否建筑合法、设施完好有效,人员管理是否到位。”信永忠说。



信永忠在为企业人员讲解消防知识。

送服务送知识,提高全民消防意识

稽查服务队不仅稽查火灾隐患,还做好服务工作。“在对周村一家居生产车间进行检查时,我们发现车间到处都是粉尘,也没有进行防火分区,存在重大的安全隐患。”信永忠介绍,像这种地方应该至少有9个疏

散楼梯,这里只有4个,非常危险。“看到这种情况,我非常担心,一旦出事,后果不堪设想。车间老板根本没有这种消防意识。”

“加强消防安全培训工作,提高全民的消防意识,也是消除火灾隐患的重要

一步。”信永忠多次参加消防安全培训工作,系统地讲述建筑防火、火灾自动报警系统、自动灭火系统、消防自动系统操作维护管理等消防知识,培训有关人员400余人,收到了良好的社会效益。



21日7点33分,淄川区寨里镇北沈村路口附近发生了一场汽车火灾,市公安消防支队般阳中队接到报警后立刻赶赴现场,在现场,消防官兵发现起火的是一辆私家轿车,消防官兵到场时,车头部位正处于猛烈燃烧当中。消防官兵立刻射水灭火,出一水枪对着火部位进行射水扑救,经过十几分钟的扑救,火势被基本扑灭。

据车主告诉消防官兵,起火时车正停在路口等红绿灯,突然熄火,在他下车查看原因时,车头部位突然冒出烟雾并起火,利用灭火器进行施救无效,只能等待消防官兵到场将火势扑灭。具体火灾原因还要等进一步的调查。

深夜火灾 如何自救

在看似平常的生活中总是隐藏着许多危险和伤害。那么,室内遇到火灾如何正确的逃生,关键是要看被火围困的人员在灾难临时有没有逃生的本领。

若是晚上遇到室内起火,首先应该用手背去接触房门,试一试房门是否已变热,如果是热的,门不能打开,烟和火就会冲进卧室,如果房门不热,火势可能还不大,通过正常的途径逃离房间是可能的。逃生时,应根据火势情况,优先选用最便捷、最安全的通道和疏散设施,当各通道全部被浓烟烈火封锁时,可利用结实的绳子,或将窗帘、床单、被褥等撕成条,拧成绳,用水沾湿,然后将其拴在牢固的暖气管道、窗框、床架上,被困人员逐个顺着绳索沿墙缓慢滑到地面进行逃生。

发生火灾后,会产生浓烟,若半夜被异味呛醒,说不准是室内燃气泄漏,当家中燃气泄漏,切勿开灯检查或打电话,以免引起燃爆。应立即开门窗通风,同时关闭气阀。若是室内着火,首先不要慌张,立即拨打报警电话,请求救援,不要抱有侥幸心理,自己盲目救火。要立即进行自救,首先要保护自身安全。遇到浓烟时要马上停下来,千万不要试图从烟火里冲出,在浓烟中采取低姿势爬行,身体尽量贴近地面。

盘点汽车自燃 罪魁祸首

随着汽车走进千家万户,其功用也在逐渐发生着变化。对大多数车主而言,爱车已经不再仅仅是上班、出游的代步工具,而成了他们名副其实的“第二个家”,特别是在高温天气,汽车自燃事故屡见不鲜,严重威胁着群众生命安全。汽车自燃的原因究竟是什么造成的?在此,消防部门为广大群众细数高温天气车辆自燃的“罪魁祸首”。

“罪魁祸首”一:不及时检查更换车内线路。对于行程超过3万公里以上的车来说,车本身的线路存在老化现象,在加上高温天气、长时间行车等因素,极易引发线路短路自燃。所以,各位车主应该及时检查更换车的线路,发现有线路老化问题,不可麻痹大意,应该及时更换,以免发生自燃事故。

“罪魁祸首”二:肆意改动车内线路。现在市场上各种改装汽车的服务机构较多,很多车主在购新车之后,为了追求美观、追求时尚,对爱车要进行改装,有一部分改装属于外观改装,但是有一部分改装就是车内改装,比如,加装导航、日间行车灯等。这类改装会改动线路,改动后的线路如果处理不好,在长段时间行车过程中会发生短路自燃。所以广大车主应该理性改装自己的爱车,不要为了个性,给自己的爱车留隐患。

“罪魁祸首”三:化学物品在车内遇高温自燃。夏季室外温度高,车内会更高,不少车主喜欢把各种香水、空气清新剂等物品放置在车内,长时间受热,便会产生一种爆炸临界点的易燃气体。在高温和阳光下,在密闭停放的汽车内温度上升很快,受热的气体极易引起自燃,威胁车主的生命财产安全。